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12 questado (2,5) nota:

As dimensdes de um tijolo de chumbo sdo 5cm X 10cm X 20cm
a) Quantos moles de chumbo existem neste tijolo? ( (‘;\
b) O tijolo de chumbo é aquecido até 1749 °C virando vapor, calcular a energia

interna deste vapor e a velocidade média quadratica dos atomos de chumbo. ( y 5)

Dados:
Peso molecular do chumbo: M =207 g/mol
pchumbo = 11'36 g/cm3
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Duas moles de gas ideal monoatdmico experimentam os processos mostrados no
diagrama PV da figura, seguindo o caminho ABC.

a) Calcule a temperatura do gés nos pontos A,Be C. (Y $)

b) Calcule o trabalho realizado pelo gas quando vai de AparaB. |04 )

¢) Determine o calor resultante acrescentado ao gas durante o processo BC. (1,0 )

d) Qual a variagdo de energia interna AEin: ao longo de todo o processo? ( 0% )
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3.- Um mol de um gas ideal monoatémico é levado da pressdo Po e volume Vo no
ponto A até a présséo 2Pp e MO ponto C ao longo do trajeto ABC como
ilustrado na figura. O processo AB é isotérmico. A temperatura em B é 300K.
a) Calcular o volume em B. (0:2)
&) Calcular o trabalho realizado para ir de A até C. (O,‘ﬂ
I6) Em que trecho o calor é absorvido e em que trecho o calor é liberado? Justifique. @ ,'7-)
d) Calcular a variagdo de energia interna AEin: entre os estado AeC. |( 6} 63
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Dois moles de um gés diatémico passa pelo o ciclo ilustrado na figura. O processo
AB é isotérmico e o processo BC é adiabatico.

a) Calcule o trabalho W e o calor Q para todos os processos. [O )¥)

b) Determinar o rendimento da maquina térmica que opera neste ciclo. (0%

I Calcular AEin e AS para todos os processos (0,9)
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